

欧洲小旅馆

◆ 朱冰聪

这片山坡，朝黑洞洞的林子里窥进去，却不见一点动静。或许作为一座山林，她理应保持她的神秘。

Reutte 是奥地利靠近德国边境处的一个小镇。我们曾在当地一个名叫“天鹅”的旅馆小憩。这也是个小旅馆，坐落在群山之间广袤的草地上。旅馆的登记台上放了一个小篮子，里面放了许多小包装的肥皂、洗发精、沐浴露什么的。我开始也没怎么在意，直到走进客房发现卫生间里肥皂也没有，才想到出去拿一块。突然发现一旁还有一个小篮子，里面装满了红彤彤的大苹果。我忙叫住一位服务员，用我仅会的几句德语问她：“这是免费的吗？”她说了一句话，意思差不多就是“你想要的话就可以拿”。我当时欣喜若狂，当然不是因为可以吃到苹果，而是因为我居然听懂了这句对我说不很简单的德语。我拿了两个苹果回到房间一尝，味道还真的很甜很甜。

第二天就在这家旅馆吃早饭，餐厅就像另一个大家庭的客厅，装潢古典精致。

人不多，除了我们以外只有隔壁一桌情侣。早饭虽然不丰盛，但味道还不错。有一个透明盖的锅子是专门用来焖鸡蛋的，锅底有一层厚厚的沙子，鸡蛋放在里面不会降温。这里的鸡蛋特别好，蛋黄里透红，一定是这山里的散养鸡蛋。饭桌上的餐巾纸也怪有趣，上面画着一只正在迎接晨曦的大公鸡，下面写着“Guten Morgen! (早上好)”

正吃着，忽然，隔壁一桌的小伙子奔出了早餐厅，回来时手里多了一束鲜花。他来到女友身边，把这束鲜红的鲜花献给她。虽然我们看不清她的表情，但想必她正沉浸在这突如其来的浪漫中吧。

天下所有的大宾馆想必多有雷同之处，只有在这些看似不起眼的小旅馆里，才能原汁原味地感受欧陆风情。有的温馨，有的浪漫，有的神秘，这才是有特色的地方味道。

欧洲之行，给我留下印象最深的并不是那一座座富丽堂皇的教堂宫殿，却是那山野间一个个古朴雅致的小旅馆。美丽的欧洲好像是一块典雅的绿色手帕，而那些小旅馆便是手帕上一朵朵温情的绣花了。

我们在巴黎所住的小旅馆在十四区繁华的大街上，悄悄地挤在一家药店与一家商铺之间，一点儿也不引人注目。它的门面也极其狭小，一进门便是登记台。这家旅馆沿用了一个古老的规矩：客人暂时离开旅馆时得先将房间门卡交还登记台的领班。这位领班一脸的和善，接过卡后便笑吟吟地说一声“merci (谢谢)”，然后按房号放入一个隔成小格的柜子里。等我们回到旅馆，他只要一看我们的脸，不等我们报出房号，就再次笑吟吟地把我们的房卡还给我们。

由于空间实在有限，这家旅馆只有一个极小极小的电梯。所以大多数时候还是走楼梯上楼的。楼梯是内径颇小的旋梯，上面铺着红地毯，每一阶都挺高，走了几楼便会有些头晕了。旅馆的走廊也比较狭窄，不过总是弥漫着一股咖啡的香味，再加上红地毯和金黄的灯光，给人一种温暖的感觉。墙上挂着一些小

幅的画，其中一幅我认出是马蒂斯的作品，后来果然在蓬皮杜艺术中心见到了它。

奥地利萨尔斯堡的山间，也隐藏了许多别致的小旅馆。山脚下一座两层楼的小屋，一共只有 7 个客房。我们正好住在二楼的 7 号房间，当真是“开门见山”，一推阳台的门，便是繁花似锦的小山坡。

阳台上有一把铁丝做的躺椅，躺在床上，望着幽幽蓝天白云，听着周围山林的呼吸，闻着露珠缀满草地的清香，真是一件赏心乐事。宾馆里又怎能感受到如此自然的芬芳呢？我曾拒绝不了山林的呼唤，悄悄爬上



摄影：朱冰聪

短短几天的巴黎之行留给我的印象，是两个字：苍凉。说不上是什么原因，或许是因为我们不巧在这个夏季赶上了阴冷天气，或许是因为大街小巷一棵棵苍翠的法国梧桐，或许是因为一段段饱经沧桑的石墙谱写的历史。如果说巴黎在这样苍凉的外表下，还隐藏着一个热闹的氛围，那就是它的地铁了。

巴黎的地铁可以说是四通八达，因此我们不论到哪儿都离不了它。漫长的地铁旅途不会让人感到厌倦，因为每一个站台都会以它的艺术方式吸引你的眼球。最常见的呈弧形张贴在墙上的巨型海报。不过，谁说广告非得印在海报上呢？有一个地铁站就别具一格地把广告用幻灯字幕的形式映在了白墙上。这样的广告，相信所有懂法语的人都能牢牢记住吧。

作为巴黎的标志性艺术，卢浮宫怎能不让它的地铁站落后？卢浮宫站设置了众多的橱窗，里面摆满了各种精美的雕塑。有些巨大的雕塑像干脆就坐落在站台的空地上，任人欣赏品味，让旅客当真“与艺术零距离”。卢浮宫此举自然也是为自己做个广告，同时又给整个地铁站添上了浓浓的法国情调。

当然，巴黎地铁氛围的精华还是在车厢里。巴黎的车厢里永远弥漫着一阵阵优美浪漫的音乐。这音乐有时或许来自于一个吹萨克斯的年轻人，或是来自于一个拉手风琴的中年人。虽说是“卖唱”，然而不管是从那使人入迷的音乐声中，还是从他们自己如痴如醉的表情中，都能看出他们是真正热爱着音乐的一群人，而不是仅仅靠音乐来果腹。他们的音乐是真正能动人的。每一曲开始，都能听到有乘客低声附和。慢慢地，伴着音乐声轻唱的人越来越多，整个车厢好像也随着这种热闹而渐渐温暖了起来。

巴黎的地铁永远洋溢着这种温暖，从每一个精心布置的小站，到车厢里其乐融融的人们。地铁，似乎是巴黎最温柔的一角……

巴黎地铁

◆ 千秋叙

闪耀的时光



马来西亚
国际烟花赛

2007年8月18日-9月2日
布城
缤纷夺目的烟花共庆马来西亚独立日

www.MIFC.COM.MY







请联络以下代理以获取旅游资讯：

Commodities Travel
东美航空旅游
电话：21 5466 8800

网站：
www.tourismmalaysia.gov.my
电子门户：
www.virtualmalaysia.com

一起分享闪耀的时光！

马来西亚
亚洲魅力都市

欲订购马来西亚国际烟花赛门票，请拨打 Ticketpro 热线 +603-7880 7999 或浏览 www.ticketpro.com.my

2007年音乐伴奏烟花竞赛

8月18日	开幕式
8月19日	竞赛第1天：西班牙队
8月22日	环球队烟花燃放表演
8月24日	竞赛第2天：乌克兰队
8月25日	环球队烟花燃放表演
8月30日	竞赛第3天：意大利队
8月31日	闪耀时光倒数时刻
9月1日	竞赛第4天：日本队
9月2日	环球队烟花燃放表演
	环球队烟花燃放表演
	决赛由加拿大 Pyrofest 表演

烟花赛门票上10%优惠！购买及咨询更多详情请访问网站：www.tourismmalaysia.gov.my